济南大学 2019 年辅导员家访活动

简 报

(第6期)

党委学生工作部(处)编

2019年1月26日

本期要目

【家访快讯】
以爱之名,一路同行
——数学科学学院走访慰问学生家庭1
关心爱心暖心, 助学筑梦铸人
——物理科学与技术学院走访学生家庭5
家访筑梦,冬日暖阳
——政法学院走访慰问学生家庭7
情系材料学子, 意暖凛冽寒冬
——材料科学与工程学院走访学生家庭11
冬日暖阳, 爱心家访
——机械工程学院走访慰问学生家庭15
精准资助,情暖寒冬
——水利与环境学院走访慰问学生家庭19
送温暖建平台, 促就业助成才

	——体育学院家访小组走访学生家庭23
教	(心家访行, 冬日献真情
	——教育与心理科学学院寒假走访慰问学生家庭25
	实践育人】
物	7理科学与技术学院走访聊城市莘县古城镇政府27
自	动化与电气工程学院走访山东山发电气有限公司29

以爱之名,一路同行

—数学科学学院走访慰问学生家庭

常我在济大

在四年的大学生活中,我一直努力学习,也在不断进步,四年间多次获得各种奖学金和荣誉称号,并于2018年12月正式加入中国共产党,平时生活中能够做到与老师和同学融洽相处,也积极参加学校和学院组织的各种活动。



●老师来了

关键词:温暖 问候

1月21日上午,学院韩振来书记、孙一冰老师、吴立军老师来到我的家里,给我们带来了冬日里最温暖的问候,韩书记亲切的笑容和深情的话语像一股暖流温暖着在场的每一个人,他们的到来带给我们的不仅仅是物质上的帮扶,更是精神上的鼓舞。鼓励我直面困难,勇敢向前。



直我的家

我来自农村,家庭成员共六人,母亲身体不太好,家里的经济来源全靠父亲一人,父亲的身体也不好。弟弟和妹妹正在上寄宿学校,花费较大。我就读于济南大学期间,每年都会获得国家或学校的补助,缓解了家里的经济负担。

●我有话说

关键词:不负众望 感恩前行

在济大上学期间,很感谢学院领导和老师们在各方面给予的帮助和 关心。正是在他们的帮助下,我才能够重拾信心,积极面对生活中的困难。对于这些无私的帮助和关爱,我们全家都铭记于心。在今后的生活中,我会用实际行动回馈学校和学院的帮扶,不辜负大家的期望。

来到济大三年了,这三年收获了 很多。积极报名参加科创赛事,成绩 喜人。申请到 SRT 立项,并顺利结题。 也参加过许多其他赛事,虽然比赛结 果不尽如人意,但是过程却教会我很 多。总之,感恩济大,教给我知识, 更教会我成长。

回我的家

我家在菏泽市曹县,家里有我和妹妹两个孩子,妹妹现在正读上高中。母亲在家务农,收入微薄。经济来源基本上全靠父亲一人外出打工,经济负担很重。本学年,我得到了学校的助学金和建档立卡助学金的资助,缓解了不少家庭经济压力。

★我有话说

学院领导和老师的家访给我带来了书籍和慰问品,让我在这个寒冷的冬天感受到了暖暖的爱意。我和家人都很感恩学院领导和老师们的关心。在接下来的日子里我也会怀着这份感恩之情更加努力的学习,为考研全力以赴。

●老师来了





关键词: 认可 厚望

21 号下午,老师 们来到我的家中,了 解了我家的基本情 况,并给我带来了学 校和学院的慰问品, 在得知我想报考苏州 大学的研究生之时, 韩书记给予了充分的 肯定,并给出了一些 自己的建议。他希望 我要学会直面暂时的 困难,提高自信心,提 前做好学业规划,在 以后的学习中更加认 真努力,期待我能考 到自己心仪的学校。







在济大,在领导和老师们的悉心指导和热情帮助下,我学到了专业知识也领会到了许多道理。生活上,我勤俭节约,团结同学,热爱师长。学习上,我踏踏实实,认真刻苦,本学年,通过努力,获得了二等奖学金,并拿到了励志奖学金。思想上,我积极进取,主动申请并成为入党积极分子,积极向党组织靠拢。工作中,我积极配合辅导员班主任和班长的工作,为良好班风的建设贡献自己的力量。

我的家在山东省曹县的一个小村庄里,爸爸妈妈是庄稼人,我有个弟弟正在上高中,几年前爸爸患病,做了腰部手术,家里因此欠下了一大笔债务,现在整个家庭的重担都落在了妈妈身上,除了平时在家务农之外,闲时也会外出打工,但妈妈文化水平比较低,只能从事一些零散的工作,收入也十分微薄,很难维持家里正常的花销,现在家里的经济状况变得越来越差。

●老师来了

关键词: 关心 鼓励

1月21日早上,领导老师们来到我的家里,详细询问了我的家 度情况,并向我的父母说明了我在 学校期间的学习和生活表现,领导 鼓励我好学习,积极参加学校活 动,从各方面提升自我。老师们帮 助我明确职业发展目标,鼓励我不 要惧怕任何困难。

会我有话说

关键词: 感恩

老师们来到我家之后,我的妈妈 拉着老师的手动情地说:"现在好 了,有了国家和学校的这么多优惠补 助政策,还有学校领导的关心爱护, 咱们家才出了个大学生,不怕交不上 学费,国家解除了咱们的后顾之忧, 以后你一定要好好学习,出人头地, 报答国家和关心咱们的人。"

上作感言

关键词: 不畏艰险 勇往直前

"长风破浪会有时,直挂 云帆济沧海"。同学们并没有 在困难面前低头,在他们看 来,家庭困难只会为他们增添 前进的动力,历练他们豁达乐 观积极向上的品格。看到学生 们脸上洋溢着的笑容和 出的对美好生活的向往,老师 的内心倍感欣慰。





▲等你长大

关键词: 期盼 动力

我们期盼着同学们都能通过自己的努力实现自己的目标,不辜负师长们的期待、不辜负的已的辛勤付出。希望学校对你自己的关爱能成为你们前进的动力,激励你们追梦前行,加油同学们更加强大,我们永远在你们更加强大,我们永远在你们身后支持着你们!

风雪家纷略。暖暖师生情

关心爱心暖心, 助学筑梦铸人

物理科学与技术学院走访学生家庭

常我在济大

2016 年 9 月,我满怀对新生活的期待,踏入济大校园。大学生活是自由的,但它应该充满奋斗的色彩。进入济大这个校园后,见到了班上的同学和可爱的班主任,那时候,我觉得我要好好爱这个班集体。我学习刻苦,年年获奖学金;参加科创,不断提升自己;担任班委,服务班级同学。我会一直带着向上的心,不断前行。

向 我的家

虽然我成长于一个物质困难的 家庭,但每个家庭成员都是精神富足 的。爸爸是一名退伍老兵,也是一名 党员,妈妈是一名普通的农村妇女, 姐姐目前正在攻读博士。从小到大父 母就教育我们,学习要脚踏实地,做 人要勤勤恳恳。





●老师来了

关键词: 感恩 回报

感谢学校对我的精心栽培,感谢 国家给予我的帮助。我一定会把感恩 记在心间,努力成长,早日回报父母、 回报家乡、回报学校。

今我有话说

关键词:感动

小方的妈妈说,在学习上一直 对她们严格要求,孩子能够取得成 绩,是她自己的努力,更要感谢老 师们的栽培。"老师们大老远来到 家里,连口水都喝不上,真是太让 人感动了。"

"小方你一定要好好听话,别辜负老师们对你的期望,好好学习,考研考博,以后回报老师学校、回报家乡。"



上作感言

关键词: 坚韧 刻苦 奉献

小方有非常多的优点。她心志坚韧、学习刻苦、讲究奉献。从大一开始就"见缝插针"利用课余时间兼职,以减轻家庭的负担;她上课总是坐在第一排,晚上也是学到图书馆关门才回来;她总是在同学需要的时候出现,尽心尽力为大家服务;她总是将自己的委屈和情绪隐忍,不给家长老师增添一丁点的麻烦。

▲等你长大

关键词: 用知识改变命运

天将降大任于斯人也,必先苦其 心志、劳其筋骨。今日的困苦是最珍 贵的磨砺,小方你要相信,你所经历 的苦难,必然会是成长路上的财富, 愿你继续葆有坚强的意志、不畏艰险 的力量,用知识改变命运,成长为独 立自由、精神丰富、乐观积极、自信 大方的人,愿你从容面对生活,勇敢 前行。

风雪家访路,暖暖师生情

家访筑梦,冬日暖阳

—政法学院走访慰问学生家庭

常我在济大

在学校,我遵守学校规章制度, 学习态度端正,尊敬师长,团结同学。 积极参加学校活动,获济南大学第一届"政法杯"公共管理案例大赛团 队二等奖、"最有价值"队员奖,第 四届大学生城市治理案例挑战大赛 团队优胜奖,1项科创项目立项。



●老师来了

关键词:等待

老师们的家访团队还没到达,我便早早出门在村口等待了。爸爸在外打工还没归家,热情的村干部和大爷把远道而来的老师们团团围住,向老师们表达感谢。家中惨淡的环境并没有让我放弃追逐梦想,依然积极乐观地面对生活,老师的慰问更坚定了我努力学习的心。



直我的家

我的妈妈早年病逝,父亲年迈多病,患有肩周炎、心肌炎等疾病。家中紧靠几亩责任田为经济来源,父亲偶尔做些杂务贴补家用。在校期间我刻苦学习,连续三年获得国家助学金,非常感谢学校和国家给我和我们家提供的帮助。

●我有话说

关键词: 感谢 考研

我的父亲对学校给予我的帮助和支持表示感谢,非常感动老师们不辞劳苦来到我家家访。虽然我的家庭条件很困难,但是有关心我、呵护我的学校和老师,我一定在大学期间继续努力学习,希望考取研究生为学校和家庭争光,再接再厉争取更大的进步。

进入济南大学,是我人生的一个新生活的起点,大学的学习是个不小的挑战,我经常去图书馆借阅,努力获取更多的知识。加入了学生组织和社团的我,认识了很多朋友,结识了很多优秀的学长学姐,拓展了自己的人际交往圈,也锻炼着自己的能力。

向我的家

我家在农村,家里比较贫困,父亲失明,母亲身患重病,上面还有不能自理的爷爷。国家帮助我免除了学费,学校帮我申请了国家助学金,学院帮我申请了勤工助学岗位,辅导员老师在平常生活也给了我很多关照,让我的大学生活没有了后顾之忧。

◆我有话说

对于这次家访,我和父母都是由 衷的感激,在新年到来之际,收到来 自学校、学院和老师的关爱和慰问, 尤其是在老师不辞辛劳舟车劳顿之 下,我和父母都感觉到很温暖。我父 母感觉对我接下来的大学生活更放 心,我觉得自己的未来充满希望。

●老师来了





关键词:平凡的世界

卡父好究一也苦境们到激苦力者作庭母姐并很定改的《手,习好名生,体读找作过和当界,习好建,体读找作过和当界,一种的新取到,立家老》非会,新时代建和的不研了这志庭师送常刻努斗







曾记得,初入校园是的一切让我感到新奇又害怕。所幸,所有的"不适应"都已经适应,而我也在大学生活中磨练了自己。我严格要求自己,勤奋好学,掌握了一些专业知识和技能,获校挑战杯三等奖、"辰静杯"辩论赛二等奖、1 项 SRT 结题。担任院自律会干部期间,认真负责,任劳任怨,生活中热情大方,同学关系融洽,闲暇之余做兼职来赚取生活费。

_ 我的家

我来自一个偏僻的小山村,家庭情况不太好,爷爷年迈生病,妈妈目不识丁,爸爸腿部受伤只能打零工。两年前爸爸在云南找到一份不错的工作,但没想到这份工作却没有发过工资,这对本就贫困的我们家来说无疑是雪上加霜。幸运的是,今年我获得了国家助学金,由于我们家是建档立卡家庭,也获得了免学费的补助,受益于种种优惠政策,家里的负担得到大大减轻。

●老师来了

关键词: 冬日暖阳

通往家中泥泞的道路诉说着 家庭的不幸,晴朗的冬日又预示着 美好的未来。老师们向家长汇报了 我在校期间的优异表现,看着他们 欣慰而又激动的面庞,我下定决们 一定要用更好的成绩和表现,来回 报老师、父母的关爱,承担起家庭 和社会的责任。

李我有话说

关键词: 曲线

人的一生就像是一条曲线,时间就是一条横坐标,而我们就像是纵坐标,而我们就像是纵坐标,有些事情既然改变不了,那就换种方式去适应它。我曾不止一次听村里的一些叔伯婶子说我命苦,可我从来没有觉得自己命苦,我有家人,有财友,有关心我的学校和老师,我觉得一切问题都可以得到解决。

上作感言

关键词:守护 祝福

这是我第一次参与学生 家访,也是我第一次感受到生 命的无助。

通过这次家访,我真切地 感受到,作为辅导员,不仅要 给予学生思想上地引领,学习 上的指导,生活上的关心,更 要走进他们心里,温暖他们, 呵护他们,用爱守护学生更好 的成长。





▲等你长大

关键词:坚强 成长

家庭的不幸不能浇灭我们的笑容,经济的困难不能浇灭我们的笑容,经济的困难不能阻挡我们前进的步伐。社会的关怀,为时少时,老师们的发动,老师们的发力。希望你们以梦为马,不负韶华,脚踏实地,刻苦学习,好青年,期前一个人生的壮丽篇章。

风雪家访路。暖暖师生情

情系材料学子,意暖凛冽寒冬 ——材料科学与工程学院走访学生家庭

我在济大

三年前,我荣幸地来到了 济南大学,生活自此翻开了新 的篇章。在材料学院学习的这 段日子里,我学习到丰富的专 业知识,与周围同学关系融洽, 与老师相处过程中更是收获到 了亦师亦友的珍贵感情。



老 师 来 了 关键词: 爱进家门

学院党委副书记、副院长 李树人老师以及辅导员郭冉老师、刘绪峰老师来到了我的家 中。他们亲切地与我的家人攀 谈,介绍我的在校情况,并劝勉 我困难只是暂时的,幸福与美 好就在不远的将来。



我的家

我出生于一个偏僻的小村落, 几年前,天降灾祸,我的父亲不幸 去世。我的母亲一人承担着照顾家 庭、供我读书的重担。自此之后, 母亲常年在外打工,虽然只有微薄 的收入,才得以勉强糊口。这样的 境遇让我既心疼母亲,同时又忧心 于学业和未来。

我有话说

关键词: 披荆斩棘, 勇往直前

我打心底里感谢领导老师千里 迢迢、不畏严寒、不顾路途奔波来 到了我的家中慰问。这次家访让我 深深地感受到来自学校与学院的关 怀。老师们的勉励与鼓舞让我对生 活和未来重拾信心。在大学接下来 的日子,我定会以梦为马,不负韶 华。

我在济大

自入学已有两年多,学校给 予我优良的学习环境与雄厚的师 资力量。这些良好的条件让我的 学习与生活都很充实。在校期间, 我的老师和一群志同道合的朋友 给予我莫大的鼓励与帮助。生活 虽然辛酸,可心里充满温暖。

我的家

我的父亲原本就身体不适,常年服药仍不得根治。为维持生计,他坚持打工,却不幸在工地摔伤,需即刻医治,且手术花,需即刻医治,且手术花,事上大。家中还有年迈的爷爷,辛强自理。母亲含辛克, 勉强自理。母亲含辛克, 对实里分担。对快快长大,为家里分担。

我有话说

老师的到来给了我无尽的动力。也让我意识到我并不贫穷,我既有家人的爱,同时也有来自学校和老师们的关爱。这些爱将会幻化成我努力进取的力量,伴我充实剩下的大学生活,陪我走向更远的未来。

老师来了





关键词:点滴真情暖人心







我在济大

初入济大时,来自贫困小村庄的我孤独又自卑。那时候伴随我的只有 陌生、紧张和担忧。经过一段时间与大家的相处,我拥有了周围同学们暖心的帮助以及老师们对我无微不至的关怀。曾几何时,我变得踏实而幸福。在幸福的氛围中,我刻苦学习,用心生活,学习丰富的专业知识,大学生活变得充实起来。

我的家

我的父母本来都是朴实的农民,家中还有年迈的姥姥和我们一起居住。一个意外打破了我们原本平静的生活,几年前,我的父母不幸遭遇了车祸,母亲腿部多处骨折丧失了劳动能力,我的父亲勉强干些农活,打算撑起这个家,奈何父亲不慎膝关节再次受伤,必须借债治疗。家庭的苦难接踵而至,家里人仍支持我这个读书的学生,我的内心惭愧而又自责。

老师来了

关键词: 明灯引航

1月23日这一天,学院领导老师们来到我的家里慰问。 从老师的话语中,我和母亲感受到了来自学校的温暖、来自学校的温暖、来自老师们专助,更切关怀。老师们不不仅为我们带来物质的资助,更重要的是带给我们精神鼓励。他们的一席话将会成为我前行的指路明灯。

我有话说

关键词: 奋勇前行

工作感言

关键词:沟通 教育 合力

家访工作是沟通学院、学者 生、家长的心灵桥梁,只有三年 共处、促膝谈心、拉进彼此的 一度大能助力于情感的沟通受到 流,使困难家庭切身感受到受 校的关怀与期望,才能有效 解决学生们思想上、生活上、学 习上的问题,使学生砥砺奋发、 勇敢追梦。

此次家访,我们忙碌地奔 走慰问,没有一个步伐不是脚 踏实地走出来的,也没有一句 关怀的话不是发自肺腑的。通 过家访工作,我们及时了解了 这些学生门学习和生活的状况 和思想动态,与此同时还深入 到他们的内心,给予他们精神 力量。在这个过程中,我们也被 家庭贫困学生自强不息、艰苦 奋斗的精神深深打动。在今后 的工作中, 我们会继续秉承全 心全意为学生服务的宗旨,加 强学校与家庭的沟通,为全员 育人、全方位育人工作的顺利 开展增砖添瓦, 为学生的成长 成才保驾护航。





等你长大

关键词: 未来可期

冬日暖阳, 爱心家访

--机械工程学院走访慰问学生家庭

常我在济大

我是济南大学机械工程学院大 三学生,我认为大学是一个崇尚自由 但是又与学习并重的园地,他是人生 中一段美妙的经历,我在这里深刻体 会到青春和成长所带来的喜悦与甘 甜,在济大我学到了扎实的专业基 础,同时也培养了自己的竞争意识, 创新意识和团队精神。



●老师来了

关键词:关怀

今天在全家人的期待中,学校领导和老师来到我们家中,他们就如同冬日的阳光,带给我们温暖与感动,老师询问了我父亲的身体状况,并且把我的在校情况告诉我的家人,关心我毕业之后的职业规划,老师们的到来让我感受到学院的关怀,也让我身为我济南大学的学生感到骄傲。



我家来自农村,几年前父亲出了 车祸,导致父亲成为了一个植物人, 生活不能自理,连吃饭都要靠家人, 而且父亲还要吃药来维持身体健康, 爷爷患有高血压,也需要吃药,母亲 仅靠务农的微薄收入根本无法支撑 起整个家庭,家庭经济困难。

◆我有话说

关键词: 鼓励

今天的家访让我真切的感受到 学院和老师对我的关怀,增加了我以 后面对挫折的信心,并且老师的话给 了我很大的鼓励,让我更加的勇敢, 坚强和积极向上。以后我将更加努力 的学习,用优异的成绩回报老师和家 长,做到让老师和家长放心。我将不 断努力,做个对社会有价值的人。

我带着对未来的踌躇满志迈入 了济大的校园,时光如梭,一年半的 时光悄然逝去,但这段时光我获得了 很多成长与收获。在组织和社团中, 交到很多朋友,学到很多技能;在学 习上严格要求自己,获得奖学金;特 别是在科创上,执着追梦,先后获得 许多奖项。

武的家

我的家乡在济宁的一个偏远小村,奶奶心肌梗塞,经常住院,妈妈腰间盘突出,不能干重活,又有两个去世叔叔留下的弟弟,几个孩子有着高昂的学费和生活费,家庭生活压力很沉重,家里所有的重担都压在了父亲的肩膀上。

◆我有话说

现在的我深深感受到学校对我的关怀与温暖,在生活和学业上让我得到了很多、很多,深深记住老师的那句"要再帮助他人",或许奉献的火焰就是这样一个一个传承下去,今后的我一定尽己所能去回报社会、去奉献社会,做一个对社会有用的人。

●老师来了





关键词:温暖

1月23年足一都我况中学于我谢号和狭方师事而身问。并据明知的师房稍口连忙健了嘱问,其故明的好的好力,是体,叮询算发明的,是体,叮询算发明的,是体,叮询算发明的的,是体,叮询算发明的的,不是水对情家的对望谢







我是机械工程学院的一名新生,经过半学期的学习,我在济大不仅收获了知识,更结交了一群志同道合的朋友,和他们在一起总是那么的开心快乐,还有和蔼可亲的老师,老师们不厌其烦的指导着我的学业。在这个学期里,我从懵懂无知到慢慢的开始适应大学生活,在不断学习新知识的同时也积极参加各种活动来锻炼自己的本领。总之,我被济大独特的魅力深深吸引。

回我的家

在我很小的时候父亲和爷爷就离开了人世,母亲也在那之后改嫁他人,我自 幼跟随奶奶生活,两个人相依为命,如今奶奶年事已高,家中没有劳动力,更没有 有经济来源,在我和奶奶绝望之际,是学校和政府给予了我家希望,学校和政府在 我学业和家庭方面都给了我们很大的帮助,我们在绝境中感受到政府和学校的温 暖,让我们看到了对未来的希望。

●老师来了

关键词:关怀

1月23日,学院党委副书记 郝军和学办老师带领家访小组来 到我的家中,老师们亲切的问候了 奶奶的身体状况自己家中的情况, 并且鼓励我好好学习,有困难尽管 找老师,让我感受到了来自学校深 切的关怀,谢谢领导和老师们的关 怀。

◆我有话说

关键词: 奋斗

通过这次家访,我进一步感受到 来自学校和政府的关怀,看到老师们 带着慰问品来到我家,我十分感动, 从老师的话语中,我感受到了满满的 期望,我也暗下决心,定不会辜负老 师的信任,在以后学习中要更加努力 奋斗,改变家庭的现状,给奶奶一个 更好的生活环境。

· 二 作 感言

关键词: 责任

通过和学生、家长的交 流,我感受到了他的话语中充 满了感激,我同时也为自己感 到骄傲,帮助他人,幸福自己, 不过,我们做的还远远不够, 我们在今后的工作中定会更 加努力, 让更多的学生感受到 来自我们的关怀, 让老师、家 长、学生间有心与心的交流, 了解他们的困难,给予他们生 活上的帮助与精神上的关怀, 砥砺学生能更好的学习和进 取,成为有用之才。家访结束 后,我们对人生有了更深的感 悟,或许他们只是我们众多学 生中的千分之一,可是对于这 个家庭, 他们却是百分之百, 为此也在提醒我们一定要用 心去呵护每一名学生, 因为他 们不仅是社会的希望, 更是贫 寒家庭的希望, 我们一定要让 这种希望看到幸福的曙光。





▲等你长大

关键词: 未来

在济大,我们有缘成为师生,与你们度过生命历程中的重要时光。济大是你们人生腾已一个起点,愿你们飞得更高,更远。衷心希望你能够成为一个在。衷心希望你能够成为一个在外面,希望你继续填好人生的履历表,交出事业的优秀答卷,为母校的旗帜增辉添彩。

风雪家访路。暖暖师生情

精准资助,情暖寒冬

—水利与环境学院走访慰问学生家庭

常我在济大

我是济南大学水环学院的一名 在校生,在校期间,我的学习成绩优 异,曾获才良奖学金。虽然家庭经济 困难,但我并没有因此懈怠,在学业 上更加刻苦钻研,在生活上与同学友 好相处,努力完善自我,我相信在这 里,我能够收获知识,成就自我。



●老师来了

关键词: 冬日阳光

今天一早老师们就开车把我送 回了家。爷爷很激动,他一直握着徐 院长的手,表达着我们祖孙三代的感 谢。老师们给我们家带来了慰问金、 食用油、大米、书籍大礼包等,一同 前来的还有县政府的领导们。他们为 我们家带来了爱与希望,就像冬日里 的阳光温暖着我们家。



直我的家

在我小时候,父亲就去世了,母亲改嫁了,我一直跟随年迈的爷爷、奶奶及老奶奶生活。依靠爷爷的微薄收入,支撑家里的支出,家庭生活十分困难。我非常希望能通过现在的努力,成为一个有出息的人,改善家庭生活现状,让他们过上幸福的日子。

●我有话说

关键词: 牢记嘱托 改变现状

再华丽的语言都无法表达我对 学校和政府的感激之情,我永远不会 忘记老师们的嘱托以及爷爷奶奶殷 切期望的眼神,一定会努力学习,刻 苦钻研,奋发向上,关爱同学,不辜 负他们的期望。用自己的实际行动, 报答含辛茹苦抚养我的爷爷奶奶,回 报社会,成就自己,改变现状。

我是济南大学水环学院的一名 在校生,我学习成绩优异,曾获国家 励志奖学金、校级一等奖学金。在日 常生活中我勤俭节约,经常在节假日 做兼职来减轻家里的压力。学院老师 们经常找我交流沟通,询问我在学习 生活中的困难,给予了我很多帮助。

□我的家

我的家在农村,母亲因病去世, 爷爷奶奶年迈多病,弟弟刚上初中, 家里唯一的顶梁柱,父亲的身体也不 好,但依旧承担着家里所有的重担, 因此家里的经济压力很大。看着父亲 日渐苍老的面容和越来越弯的背,我 感到很心痛。

●我有话说

真诚地感谢学院领导和老师们的关心和对孩子的悉心培养,你们的帮助我们无以为报,我只有尽好一个做父亲的责任,督促小张更加努力学习,成为社会栋梁之才,不辜负学院领导和老师们的教导关心和帮助,你们的帮助,我们家将永远铭记在心。

●老师来了





关键词:寒冬送温暖

似然们送们的里道握家要师定然们带温问时了老亲到面积的来暖金,泪师的什对助难是到了。交父花们手么。,我到面帮过到亲,亲说困有我。,我,师亲眼忙地论都老一







我是一名大四的学生,我深知父母的不易,自入学起,我就想办法自主创业,逐渐摸索、锻炼。现在的我,虽然生活在不富裕的7口之家,但是我谨记老师教诲、父母嘱托,在课上认真学习,生活上与同学互帮互助,在宿舍处处为舍友着想。经过三年的摸索,现在的我已经靠自己和朋友经营起了一家售货店,自力更生,为父母减轻负担,为家庭分担压力。

我的家住在菏泽市的村庄,我在5个兄弟姐妹中排行最小,还有一个患病的哥哥。我的父母常年务农,由于前几年常年发大水,家中农田颗粒无收,让本就收入微薄的家庭失去了主要的经济来源,而父母的年龄渐大,劳动能力也大不如前,哥哥的医药费,姐姐的花销和我的学费,对于父母来说无疑成了压在他们心口的巨石,家庭情况越来越让人担忧。

●老师来了

关键词: 感恩 感激

我的家在菏泽,离学校非常远。徐院长和边书记一行几人一直到五点才到我家,他们在路上肯定很艰辛。看着边书记一直在咳嗽,才知道书记已经发烧39度多,还在为我们家送温暖,父母很激动,拿着慰问金的手一直在颤抖,我会一直感激我的学校。

◆我有话说

关键词: 自立自强

老师在与父母的交谈中了解了我们家庭中的生活现状,为我们送来了温暖,更带来了嘱托。父母和我都心怀感恩,我们永远也忘不了老师们对我们家庭的帮助,以后会将这份善意传达给更多的需要帮助的人,做一名自立自强的人,回报父母、回报父母、回报社会。

· 二 作 感言

关键词: 任重道远

严冬无情人有爱,家访过 程中,我们更加深入地了解了 困难家庭的学生情况,也更清 楚的意识到作为一名教育工 作者,需要亲自走进学生家 庭,真正做到与学生和家长心 与心沟通, 让爱与希望成为融 化学生心底寒冷坚冰的那一 抹温暖阳光, 搭建起学校教育 与家庭教育的沟通桥梁。一次 家访,带给学生的帮助只是暂 时的、微不足道的,要想真正 解决困难学生的家庭问题,需 要从根源出发,培养学生的坚 毅品质, 紧抓学生的道德教 育,丰富学生的精神世界,助 力学生的人生规划,精神上的 富有更是弥足珍贵的,教育工 作者应该真正从育人出发,落 脚至育人之上,这项工作任重 道远,却迫在眉睫,值得我们 进一步深思熟虑。





▲等你长大

关键词: 初心 使命

出发前,虽然对学生家庭状况有过充分的估计,但当看到完全的估计,但当看和完全的农家小院,农舍和房内简陋陈旧的家当,我还是被写的责任的的家当了肩上沉甸的个震撼了,我感到了肩上沉甸心。请与使命的价值之所在。请与一位学生相信,有我们在,阳光就在,智、等你长大。等你长大。

风雪家访路。暖暖师生情

送温暖建平台,促就业助成才 ——体育学院家访小组走访学生家庭

常我在济大

在济大, 我完成了一个个的目标, 把想法一一付诸实践。我在班级的成绩处于中上游, 获得过二等奖学金, 已通过教师资格证面试, 现在正在积极准备教师编制考试。我一定会努力追求理想, 争取做一个对济大有贡献的人。

□我的家

家中主要经济来源是父母务农, 近年来父母身体状况不容乐观,父亲 心脏不好不再适合从事体力劳动,加 之缺乏种植技术,导致经济困难,所 交学费均为生源地助学贷款。

●老师来了

1月19日,体育学院学院书记 杨杰,副书记副院长卢琦,学生工作 办公室主任李涛,团委书记李谦老师 和朱磊磊老师来到成武县,看到小刘 的家庭状况,老师们既心疼学生,又 为学生的争气感到欣慰。



关键词: 感动 感恩

当我气馁时,老师和同学们给 我加油打气,他们从来没有嘲笑过 我家庭条件不好,学校里更是给我 提供资助。我很感激老师和国家对 家庭困难的莘莘学子的眷恋和厚 爱,同时也觉得备受鼓舞,这是学 校对我的一种肯定。

常我在济大

在济大的日子充实而快乐,同学 们热情又开朗,老师们对我们更是无 微不至。此外,这里的学习氛围特别 浓厚,我可以在自己自由支配的时间 里收获很多知识,也认识了很多正能 量的人,在济大的生活让我受益匪 浅。

家里有五口人爸爸,妈妈,还有 我两个弟弟,一个弟弟在上小学,另 一个弟弟很小,妈妈在家照看两个弟 弟,没有经济收入,爸爸在外工作, 家里经济全靠爸爸一个人在外工作 维持生活。建档立卡家庭。

◆我有话说

关键词: 感恩 感动

当我拿到这份资助时,同时也感到了身上责任的重大。这不仅是一份期望,更是一种鞭策。只有学好专业知识,丰富自己的修养,严格要求自己,才能取得新成绩,回馈学校和社会。才能无愧于学校和社会的帮助。

· 二 作 感言

关键词: 坚强 成才

家访除了能给予贫困生同学物 质上的补助之外,还能构建贫困生同 学的健康人格,树立正确人生观。旨 在通过这一创新实践活动公平、公 正、合理地利用国家补助资源;树立 良好的校园导向,使更多的人关注贫 困生问题。

●老师来了

关键词: 关爱 鼓励

1月19日,院领导带着慰问品来到了单县东城美地小许的家里。老师们先大致了解了近期家里的生活情况,又向小许的家长表扬了小许是一个积极进取的好学生,通过自己的努力来改善生活条件。



秦等徐长大

关键词:坚强 成才

能得到这份资助不容易。这里面 包含着老师的辛勤与期盼,期盼同学 们在学习生活中以乐观向上的精神 风貌克服困难。也希望同学们在今后 的人生道路上脚踏实地,做一个堂堂 正正的人。

风雪家货路。暖暖师生情

教心家访行,冬日献真情

——教育与心理科学学院寒假走访慰问学生家庭

常我在济大

我在校学习成绩良好,获得了济南大学二等奖学金和省政府励志奖学金。担任班级委员和学生会干部,工作中严谨认真,生活中乐于助人,关心同学,学习上刻苦努力,奋发向上。获得了优秀学生干部、山东省高等教育会优秀志愿者的荣誉。

□我的家

家庭有妈妈、哥哥和我。父亲去世多年,母亲独自供两个学生上学,教育开销大,家庭经济拮据困窘,欠下五六万的外债,家庭经济负担重。

●老师来了

老师们早晨 9 点多便开始联系 我,知道老师要来,妈妈早晨就开始 收拾家里并准备好了茶水。老师们带 来了花生油,大米还有慰问金,以及 季老师亲手写的春节对联。询问了父 母的身体状况和家庭情况,介绍了我 在校的学习生活情况,让我们既感动 又温暖。



今我有话说

关键词: 回报 鼓励

老师们不顾天气严寒和路途 颠簸,仍然坚持到我家进行家访, 让我和父母非常感动。我想对老师 们说一句,老师,您辛苦了。谢谢 你们的关照与鼓励,谢谢教心,我 将以更加努力的姿态去学习和回 报教心,不会辜负老师们的期望和 鼓励。

常我在济大

在校期间,我勤奋学习,各科成 绩都不错,大一大二连续获得学校二 等和三等奖学金,同时,通过了计算 机二级,英语四级和教师资格证笔 试,普通话考试等自考考试。生活上 勤俭节约,在各方面较自律。与周围 同学关系良好,所在宿舍也曾获得校 十佳宿舍。大一期间参加过心理情景 剧,团队获得二等奖。

回我的家

父亲因病去世,家中欠下不少外 债,母亲被查出胆结石等多种并发 症,基本不能从事体力劳动。妹妹念 初中,大学期间因家庭情况,获连续 三年的建档立卡学费减免以及国家 助学金。

◆我有话说

关键词: 感恩 努力

谢谢老师们对我及我家人的关心,也感谢老师们劳累奔波来到我家,为我们送上慰问品和慰问金,老师的家访像冬日里的暖阳,让我和家人心中泛起丝丝暖意,更让我感觉到要好好为,奋发向上,不愧老师们的关心。

· 二 作 感言

关键词: 教养 心态

对同学们的家访让我深深感受 到家庭教育的重要性,父母对孩子的 教养以及生活态度都对孩子的成长 起着至关重要的作用。作为家长如果 为孩子创造一个健康、和睦、规律、 勤奋、充满生机的环境,将对孩子的 健康成长起到良好的推动作用。

●老师来了

关键词: 关怀 温暖

22 日下午,老师们驱车来到我家,送来了慰问品和慰问金以及季书记亲手写的春联,询问了我家的家庭情况和家人的健康状况,向家人介绍了我的在校情况。多次提到家里有什么困难就向老师说,老师一定想办法帮着解决。



套等你长大

关键词: 祝愿 传递

你们都很优秀,很高兴能成为你们的辅导员,在你们的身上我看不到家庭不幸的影子,我看到的只是你们积极向上,勤奋学习的身影。相信只要你们不忘初心,坚持前行,你们的将来一定会是很美好的。

风雪家访路。暖暖师生情

物理科学与技术学院走访聊城市莘县古城镇政府



Company profiles

单位简介

聊城莘县,位于山东省西部、黄河北岸,冀鲁豫三省交界处,是全国闻名的农业生产大县,国家级生态示范区、全国粮食生产先进县、国家级出口农产品质量安全示范区、中国蔬菜第一县、全国食用菌生产先进县、中国塑编城,山东省现代农业示范区。

现代农业示范区。 古城镇历史悠久、文化 底蕴丰厚,曾为历代名人 汇集之地:仲由曾在此设 院讲学,郑板桥曾在此任 县令。近年来,在镇党委 和政府的领导下,经济不 断增长, 但仍存在 发展困境。

Course of visiting



学院充分发挥高校社会服务功能, 助力扶贫。走访队伍来到古城镇,为小 学捐赠百余本图书,携带慰问品走访当 地十余户贫困户,与第一书记研讨驻村 扶贫项目。古城镇镇长、西红庙村等三 个村第一书记陪同走访。

Furture of cooperation 合作前景

古城镇拥有良好的自然资源和一定的历史文化基础,但目前发展相对滞后,资源未能合理利用。学院拥有丰富的人才资源、教育资源。高校与政府的有效对接,实现资源互通,优势互补。例如高校可以为当地输出优质的文化,提升村民和儿童素质修养,同时可以从专业角度为当地扶贫项目进行把关。

Working harvest

工作感言

关键词: 扶贫先扶智 输血变造血

自动化与电气工程学院走访山东山发电气有限公司



Company profiles

单位简介

山东山发电气有限公司是专业生产低压电器及成套设备的企业, 拥有完整、 科学的质量管理体系。公司注册资本人民币5080万元,生产基地分别位于济南市

工约 60 名,1000 多平方米 厂房:泰安生产厂区拥有 职工约70名,2000平方的 现代化厂房。



Course of visiting



2019年1月21日,自动化与电气 工程学院党委书记赵道会、院长崔焕 勇、副书记陈春锋、学校人事处王文锋 副处长等人来到山东山发电气生产基 地,同公司董事长郑吉山等人进行座 谈,双方签订了济南大学就业实习基地 协议,并为此揭牌。

Furture of cooperation 合作前景

自动化与电气工程学院与山东山 发电气有限公司的此次合作,可以实现 校企双方互相支持、双向介入、资源互 用、优势互补。这既有利于学院培养创 新应用型人才,提高人才培养质量,也 为公司的人才招聘与选拔提供了优质 平台,为打造和培养适应公司岗位需求 和发展型人才打牢了基础。

Working harvest

工作感言

关键词: 合作 双赢

随着走访过程的逐步展开, 身为老师的我深刻地理解了理论 基础和现实实践衔接的重要性。

签订实习基地,实现校企合作,有利于帮助学生们缩短学校与社会的距离,为学生们实习提供良好的平台,为毕业生就实业类定坚实的基础。学院将会继续少校企合作关系为纽带,进一步双、校企合作关系为纽带,势力实现。学校与用人单位的合作共赢。